



ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Ι Σ Τ Α Μ Ε	
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ	
Αρ. Πρωτ.	1703
Ημερ.	20-01-05
Γενική Γραμματεία	<i>[Signature]</i>

Αθήνα, 19 Ιανουαρίου 2005

Προς: Τον Πρόεδρο του ΙΣΤΑΜΕ, κ.Κ.Καρτάλη
Τον Γενικό Διευθυντή του ΠΑΣΟΚ, κ.Ι.Παπακωνσταντίνου

Κοιν: Γραφείο Προέδρου ΠΑΣΟΚ

Θέμα: Προγραμματοποίηση σεμιναρίου-συνάντησης των ηγετών των σοσιαλιστικών νεολαιών των Βαλκανίων και της Μαύρης Θάλασσας στη Θεσσαλονίκη

Αγαπητοί σύντροφοι,

Τα τελευταία τρία χρόνια, το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων της Νεολαίας ΠΑΣΟΚ έχει σπειρώσει πολύ μεγάλες επιτυχίες τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο, με την διοργάνωση – μαζί με όλη τη Νεολαία ΠΑΣΟΚ – του Πανκόσμιου Φεστιβάλ της IUSY το καλοκαίρι του 2003, αλλά και άλλων δραστηριοτήτων, με τη συμμετοχή μας σε όλες τις εκδηλώσεις και τις δραστηριότητες της IUSY και της ECOSY, αλλά και κυρίως με την εκλογή – για πρώτη φορά – δύο στελεχών της Νεολαίας, του Ηλία Αντωνίου και του Παναγιώτη Νίκα, στις θέσεις του Γενικού Γραμματέα της ECOSY και του Αντιπροέδρου της IUSY αντίστοιχα. Η Νεολαία ΠΑΣΟΚ δεν είχε καταφέρει ποτέ μέχρι τώρα να εκπροσωπείται ταυτόχρονα και στα δύο αυτά όργανα και μάλιστα σε τόσο υψηλό επίπεδο. Με τον τρόπο αυτό, η οργάνωσή μας έχει αναδειχθεί σε μία από τις σημαντικότερες σοσιαλιστικές νεολαίες της Ευρώπης και του κόσμου, ενώ οι πολιτικές μας θέσεις και τα στελέχη μας γίνονται πλέον σεβαστά από όλους.

Τα γεγονότα αυτά είναι αποτέλεσμα σκληρής και συστηματικής δουλειάς, συνεχούς και συνεπούς παρουσίας και δράσης από όλα τα μέλη του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων, αλλά ταυτόχρονα και της πολύ καλής συνεργασίας που το Γραφείο μας έχει με το Κίνημά μας. Στόχος μας είναι να συνεχίσουμε αυτή την καλή πορεία και στο μέλλον.

Μία από τις περιοχές που παρουσιάζουν για εμάς πολύ έντονο πολιτικό ενδιαφέρον, είναι τα Βαλκάνια και η Μαύρη Θάλασσα. Σε αυτή την περιοχή έχουμε σκοπό να δώσουμε πολύ μεγάλη έμφαση στο επόμενο χρονικό διάστημα. Οι σχέσεις μας με τις οργανώσεις των περιοχών αυτών είναι ήδη πολύ καλές, όμως θεωρούμε ότι πάντοτε υπάρχουν περιθώρια εμπάθυνσης και ακόμη μεγαλύτερης ενίσχυσής τους, ειδικά δεδομένου ότι οι νεολαίες αυτές πολύ σύντομα θα γίνουν τακτικά μέλη της ECOSY, ενώ παράλληλα παρουσιάζουν έντονη δράση και στη IUSY.

Στην προσπάθειά μας αυτή, η συνεργασία και η συμπαράσταση του ΙΣΤΑΜΕ θα ήταν πολύτιμη. Ο μορφωτικός και ερευνητικός χαρακτήρας του Ιδρύματος, ειδικά όπως φαίνεται ότι είναι στις προθέσεις σας να διαμορφωθεί στο μέλλον, θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν με στόχο τη διοργάνωση συναντήσεων και σεμιναρίων με στελέχη των σοσιαλιστικών νεολαιών των περιοχών αυτών. Να σημειωθεί ότι πολλές φορές, ιδρύματα άλλων ευρωπαϊκών σοσιαλιστικών κομμάτων (Friedrich Ebert, Willy Brandt, Olaf Palme, Alfred Mosers, κλπ), έχουν διοργανώσει και χορηγοδοτήσει σεμινάρια και εκδηλώσεις στις χώρες αυτές, με στόχο να θέσουν τις νεολαίες της περιοχής σε ένα σταθερό πλαίσιο συνεργασίας και επιτροπής. Θεωρούμε ότι σε συνεργασία με το ΙΣΤΑΜΕ, θα μπορούσαμε να ενισχύσουμε την παραδοσιακή μας συμμαχία και συνεργασία με τις Νεολαίες των Βαλκανίων και της Μαύρης Θάλασσας, πάντα σε μία ισότιμη και δημοκρατική βάση μαζί τους, με στόχο την ενδυνάμωσή τους και την ένταξή τους στην ευρωπαϊκή πραγματικότητα, με πρώτο στάδιο την πλήρη ένταξή τους στη Νεολαία του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος.

Για το λόγο αυτό είμαστε έτοιμοι να αναλάβουμε άμεσα πρωτοβουλίες. Το πρώτο βήμα που σας προτείνουμε με την παρούσα επιστολή, είναι η διοργάνωση μίας συνάντησης όλων των σοσιαλιστικών νεολαιών της περιοχής που είναι πλήρη μέλη ή μέλη-παρατηρητές της ECOSY, με στόχο την συγκρότηση μίας ενιαίας πολιτικής γραμμής ενόψει του προσεχούς Συνεδρίου της ECOSY, όπου η Νεολαία ΠΑΣΟΚ θα καταθέσει εκ νέου υποψηφιότητα για το Προεδρείο της Οργάνωσης. Στη συνάντηση αυτή θα συμμετέχουν περίπου 25 νέοι σοσιαλιστές από την Αλβανία, την ΠΓΔΜ, τη Βουλγαρία, τη Ρουμανία, την Σερβία και το Μαυροβούνιο, την Κροατία, τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη, τη Σλοβενία, την Κύπρο, τη Γεωργία και την Αρμενία, καθώς και 4-5 στελέχη του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων της Νεολαίας ΠΑΣΟΚ. Προτείνουμε πιο συγκεκριμένα, μία τριήμερη εκδήλωση, από τις 4 έως τις 6 Φεβρουαρίου, στη Θεσσαλονίκη, που είναι πιο προσβάσιμη για τους περισσότερους συμμετέχοντες με τρένο. Η πρώτη ημέρα θα μπορούσε να είναι αφιερωμένη σε ένα σεμινάριο που θα πραγματοποιηθεί από το ΙΣΤΑΜΕ, με θέμα τη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε αυτές τις περιοχές και την ενίσχυση των θεσμών της συμμετοχικής δημοκρατίας στις χώρες αυτές, με έμφαση στους νεανικούς θεσμούς. Η δεύτερη ημέρα θα αφιερωθεί στην ανάλυση της μελλοντικής μας πολιτικής κατεύθυνσης και δράσης στο πλαίσιο της ECOSY, αλλά και της IUSY, και στην προετοιμασία ενός σχετικού κειμένου θέσεων που θα κατατεθεί στο Συνέδριο της ECOSY (17-20 Μαρτίου) για ψήφιση, ενώ την τρίτη ημέρα θα μπορούσαν να πραγματοποιηθούν κάποιες συναντήσεις και ένας διάλογος με στελέχη του ΠΑΣΟΚ, ει δυνατόν και με τον Πρόεδρο, τον κ.Γ. Παπανδρέου, που χαιρεί ιδιαίτερης εκτίμησης μεταξύ των νέων σοσιαλιστών αυτών των χωρών. Να σημειωθεί ότι οι συμμετέχοντες θα είναι Γενικοί Γραμματείς ή Γραμματείς Διεθνών Σχέσεων των Σοσιαλιστικών Νεολαιών της περιοχής, κάποιιοι από τους οποίους κατέχουν και σημαντικές θέσεις στα κόμματά τους, ως συνεργάτες των Προέδρων των Κομμάτων, Βουλευτές, στελέχη της Αυτοδιοίκησης, κλπ.

Για την πραγματοποίηση της διοργάνωσης, θα χρειαστεί να καλύψουμε την διαμονή και την διατροφή για τριάντα περίπου συμμετέχοντες από τις 4 έως

τις 6 Φεβρουαρίου σε ξενοδοχείο της Θεσσαλονίκης, καθώς επίσης και το κόστος για μία αίθουσα συνεδριάσεων με μικροφωνική εγκατάσταση (δεν θα χρειαστεί μετάφραση), καθώς και το κόστος της μετακίνησης 5 στελεχών του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων από την Αθήνα στη Θεσσαλονίκη. Επίσης, θα χρειαστούμε την συμμετοχή κάποιων ομιλητών από το ΙΣΤΑΜΕ και από το ΠΑΣΟΚ ως ομιλητών στο σεμινάριο της πρώτης ημέρας.

Θεωρούμε ότι η διοργάνωση αυτή μπορεί να αποτελέσει ένα πρώτο σημαντικό βήμα για μία ανανεωμένη και ακόμη δυναμικότερη πολιτική παρουσία της Νεολαίας ΠΑΣΟΚ σε μία περιοχή με εξαιρετικό πολιτικό ενδιαφέρον για τη Νεολαία αλλά και συνολικά για το Κίνημά μας. Με τη συμπαράστασή σας, πιστεύουμε ότι μπορεί να είναι πολύ επιτυχημένη, και να αποτελέσει ίσως την αρχή για μία τακτική ετήσια συνάντηση των ηγετών των σοσιαλιστικών νεολαιών της περιοχής μας. Εξάλλου θα είναι και μία βάση, την οποία έχοντας ως πρότυπο, θα μπορέσουμε στη συνέχεια να προγραμματίσουμε από κοινού μαζί σας ανάλογες μελλοντικές δραστηριότητες, αξιοποιώντας και τα Προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Νεολαία.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, ελπίζουμε στη θετική ανταπόκρισή σας στην πρότασή μας, και μάλιστα σε όσο το δυνατόν συντομότερο χρονικό διάστημα, ώστε να μπορέσουμε να οργανώσουμε την εκδήλωση με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω συνεργασία,

Με εκτίμηση,

Για το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων της Νεολαίας ΠΑΣΟΚ

*Ηλίας Αντωνίου
Γενικός Γραμματέας
ECOSY – Young European Socialists
Τηλ:*

*Παναγιώτης Νίκας
Αντιπρόεδρος της IUSY
Τηλ:*

*Πετρούλα Ντελεδήμου
Μέλος του Bureau
της ECOSY – Young European Socialists
Τηλ.*